



6月7日9时38分，48岁的刁攀娅医生带着对医学事业的无限热爱和对患者的无限牵挂，永远停止了心跳。鞠躬、默哀、致敬……简短庄重的仪式之后，刁攀娅捐赠的双肾和肝脏将被用于挽救3名患者的生命，让他们重获“新生”。从此，一个为医学奉献一生的人，将以另一种方式再次守护患者，生死相依，永不相离。

重庆美女医生 辞世后仍让3人重获新生

○48岁刁攀娅突发脑干出血，治疗一个多月后辞世 ○捐献器官，作为医生的她最后一次“救”了3人

A 从医23载，她把医生当事业

夏日的江津，四面山水、层林叠翠，山林间似乎还回荡着刁攀娅带着女儿和学生出游时的欢声笑语。但家乡的亲人和美景她却再也看不到了。她走得太急！突发疾病在岗位上倒下，甚至来不及留下一句作别的话。时光回到20多年前。在江津区慈云镇，一个因为经历家人患病而立志从医的农村孩子，带着梦想走出山村，考入川北医学院并加入中国共产党。2000年毕业后，刁攀娅进入重庆大学附属江津医院工作。从此，梦想的种子便在这一方土地上扎下了根。“对于我来说，医生不仅是一份养家糊口的职业，更是我热爱和追求的事业。我们多学点、多做点，患者就可以少受些苦。”对于学医的初衷，刁攀娅生前在接受采访时曾这样说。带着这样的初心，刁攀娅一直默默耕耘在临床一线。她在消化道肿瘤、食管反流病等消化系统疾病领域躬身锤炼，致力解除复杂疑难病症患者的痛苦。她率先开展的内镜下食管狭窄腔内支架置入术等10余项新业务、新技术填补了江津“空白”，成为医院乃至全区消化疾病诊疗领域的专家。“听说她倒下的时候还在给病人看片子。”79岁的患者段光容回想起刁医生，止不住地抹眼泪。她在刁攀娅这里看病开药已经10多年了，对她而言，刁医生早已成为家人一般的存在。“说话声音温柔点儿，拉一拉手，拍一拍肩膀，顺便安慰几句，病人心里就会舒服很多，病就会去一半儿。”刁攀娅的这番话，消化内科护士长杨文利至今还记着。就在这一件件微不足道的小事中，刁攀娅一直默默坚守着她走出山村时的理想，直至生命的最后一刻。

B 如果有来世，她仍是一名好医生

刁攀娅走了，但是她的手机依然很忙，不知情的患者依然在联系她。保管手机的丈夫黄俊淋只得一次又一次哽咽着将这个不幸的消息告诉病人。“刁医生，我最近嘴巴很苦，吃不下东西，明天来找你看？”“哪里还有刁医生哟，她都走了！”“呜呜……她这么年轻，这么好，怎么就走了……”6月8日晚，电话那头的患者陈遵福怎么也不愿相信，那个处处为病人着想的刁医生永远离开了人世。84岁的老人当即哭出了声。陈遵福患有慢性胃炎，因为对大多数药物过敏，一直饱受病痛折磨。在刁攀娅的精心治疗下，她已3年没有犯过胃病。得知刁攀娅将于第二天早上6点出殡，老人一大早专程从德感东方红社区赶到殡仪馆，前来送刁攀娅最后一程。“如果有来世，她一定仍是一名好医生！”看着灵车渐渐远去，陈遵福泣不成声。行医23年来，刁攀娅和病人之间的感人故事太多太多。“这是我的手机号，有事可以给我打电话。”但凡只要患者有需要，刁攀娅都会将自己的联系方式告诉他们。她的手机常年保持24小时开机，无论寒来暑往、刮风下雨，只要手机一响，她都会迅速赶到医院。冬天看诊时，刁攀娅会先把把诊室焐热了。每个查房的早晨，她会提前出现在病房，笑着和病人打招呼，关心病人吃没吃早饭，身体还有没有不舒服的地方。这样的好医生，对待工作，简直是分秒必争。除了临床工作外，刁攀娅还是医院内科教研室秘书，担任西南医科大学、遵义医科大学等高校的带教教师，承担了大量教学工作。来自合川的郭浩东是医院内科规培学员，刁攀娅医生是他的第一责任导师。在他眼中，刁攀娅既是“严师”，也是“慈母”。她会耐心纠正学生病历上小到一个个标点的错误，

并要求学生们进行修改；她也会在逢年过节的时候专程前往学生宿舍，给孩子们送零食、送水果，并邀请他们跟家人一起露营、野餐，感受江津的风土人情。“我们一起去过聂荣臻元帅陈列馆、四面山、中山古镇……她经常说我们从外地来到医院学习不容易，要在生活上多照顾我们一点。”回想起和老师相处的点点滴滴，郭浩东早已是泪流满面。

C 捐献器官，把最后的爱留给患者

自4月20日刁攀娅医生突发脑干出血昏迷后，家人和医院想尽了一切办法。可恨病魔无情，此后一个多月时间，全市专家多轮会诊抢救后给出一致结论：刁攀娅医生已经脑死亡，再无醒来的可能。悲痛之余，刁攀娅的母亲钟志先和女儿黄靖雅艰难地作出决定——捐献刁攀娅器官，挽救他人的生命！“攀娅休息时喜欢看医疗剧，她经常会为剧中不幸的患者流泪。”钟志先说，偶尔看到捐献遗体器官的剧情，女儿都会说，如果自己遇到这种情况，也愿意把器官捐献出来。作为一名母亲，她已经体会到失去女儿的痛苦，希望女儿的器官能够挽救他人，让别处的母亲可以继续与子女相伴。黄靖雅也曾和妈妈一起探讨过捐献遗体的事，也知道母亲的“夙愿”。在这个过程中，婆孙俩最担心的是刁攀娅丈夫黄俊淋不能接受捐献器官的事。他一直在为没有照顾好人而自责，也不愿意爱人的身体因“手术”再“受苦”。但在反复劝说和开导下，纵使万般不舍，黄俊淋还是同意捐献爱人器官。“攀娅一辈子都在治病救人，我们应当继承她的遗志。而且她的器官可以帮助这么多的家庭，值得。”黄俊淋说。6月7日9时38分，刁攀娅医生那颗为患者操劳了20多年的心脏停止了跳动。在完成双肾和肝脏捐献程序后，她的遗体被送回了江津。在8日下午的告别仪式上，同事们身着白衣前来为“好战友”送行，学生们手持菊花前来为好老师送行，患者们臂缠黑纱前来为好医生送行，微信门诊群里的“网友”纷纷留言告别刁医生……在真实世界和虚拟网络中，那么多人一起缅怀这位美丽善良的医者，相互回忆着与她的温暖故事。刁攀娅医生走了。她生是医学人，逝是医学魂。刁攀娅医生没走。她已经获得了新生！



刁攀娅医生(右一)开展义诊



刁攀娅家属在重庆市红十字会工作人员见证下签署《器官捐献志愿书》



刁攀娅医生(右一)开展义诊

人民日报点赞他俩

8日下午，一场“生命接力”以一种特殊的方式，在重庆市内医院一间手术室中进行：生前，她用自己的专业为患者守护健康；身后，她捐出双肾和肝脏，用于挽救3名患者的生命，让他们重获“新生”。13日下午，浙江杭州西兴大桥上发生惊险一幕：一名年轻女子跳桥轻生，正在送件的外卖小哥从12米高的桥上一跃而下，把女子从死亡边缘拉了回来。

刁攀娅医生、外卖小哥彭清林的大爱，刷屏了各大新闻平台和社交媒体网络。人民日报官微也进行了转发，为他们的英雄之举点赞！

杭州外卖小哥 从12米高桥跳下救人

○正送外卖的他跳进钱塘江救起轻生女子 ○获见义勇为证书，美团助他免费上大学

然而，在民警将该女子救上救援船后，彭清林却怎么都不肯上船，执意要自己游回岸边。“我上桥的时候，距离送件超时还有半小时。现在肯定来不及了。”此时的彭清林一心只想着自己的“闪送单”。

最终，在西兴派出所民警的保护下，彭清林自行游到江岸。在民警的协助下，他从江里安全回到堤岸后，又骑上电瓶车继续去送件了。

B “还是有点怕的感觉”

彭清林说自己往下跳的时候也没想很多，但看着江面水急，“还是有点怕的感觉。”彭清林来自湖南张家界，中学毕业后开始打工。先在广东一家皮革厂，后来想换换工作，学个手艺，2019年来到温州，跟人学烧烤，2020年初又兼职送外卖，“那会觉得送外卖收入还行，就专职干这个了。”今年过完年，小彭来到杭州，“杭州我很喜欢，就想来这边工作。”他跑得快，一个星期最多的时候可以跑四五百单。小彭送外卖时也经常做好事，之前在温州送外卖，一天下雨，路上有个女孩没带伞，小彭看到，把自己的伞送给她。这次跳江救人前几天，凌晨1点多，他送外卖回来路上，看到有人骑三轮车送货，车斜了，上面的货眼看要掉下来，他赶紧上前帮忙扶住……

C “没学过跳水，就是喜欢游泳”

敢从10多米高的桥面跳下救人，是不是学过跳水？“跳水没学过，就是喜欢游泳，小时候就在老家的池塘里游。”小彭还是单身，他说想趁年轻多挣点钱，以后再考虑婚姻大事，可是父母不太理解。小彭小时候父母外出打工，他成了留守儿童，跟着爷爷奶奶长大。“希望以后我和我的孩子从小就在一起，不要分开。”为了这个念头，小彭拼命努力。“以前很喜欢骑行，去全国各地骑。”五年前他在广州打工时，还一个人骑车到拉萨，再从拉萨坐火车到北京，从北京再骑回广州，“现在没时间了，就想多努力工作多挣点钱，实现自己的愿望。”

最新进展

胸椎压缩性骨折 需住院7到10天

昨天上午，记者陪同彭清林在浙江中医药大学附属第二医院(浙江省新华医院)检查。经医院初步检查，救人的小哥出现了胸椎压缩性骨折，建议住院进一步观察。新华医院副院长董雷介绍，经过全面检查，彭清林内脏没有损伤，但由于冲击力大，导致压缩性骨折，需要住院7到10天，暂不需要外科手术治疗，以中西医结合的方式进行治疗。从目前骨折程度看，后遗症不会特别重。

美团奖励五万元 免费送他上大学

昨天，记者从杭州市公安局了解到，警方已为救人小哥彭清林颁发“见义勇为”证书。考虑到彭清林的情况，杭州市公安局在医院为彭清林举行了“见义勇为”授奖仪式，奖金3万元。另外，公安部门已授予彭清林一等治安荣誉奖章。同时，美团负责人向记者介绍，美团外卖已经授予了彭清林“先锋骑手”称号和5万元现金奖励，杭州站点还将他纳入了储备站长的名单。另外，也为他申请到了免费上大学的名额。平台将垫付所有住院治疗费用，同时将安排其带薪休养直到身体全面康复。

监控画面显示：13日13点12分左右，一女子从杭州西兴大桥跳下，在江面挣扎。13点12分14秒，一男子跟着跳入江中，奋力朝落水者游过去。13点13分39秒，男子将落水女子拉到桥墩旁边。13点17分39秒，水警巡逻艇赶到，民警跳入水中，和男子共同将跳江女子救到船上。救援全过程仅用了不到10分钟。

网友评论

@长发轻挽：这一跳，是勇气，也是大爱！好样的，彭清林！
@休止符-：我竟然看得眼泛泪光。敬平凡的英雄。
@葛长令：你不怂，你是真的英雄！
@狮子：救人的同时，还是要注意自己的安危！向英雄致敬！
@肖锋990：为勇敢的外卖小哥和我们的民警点赞！
@余生我自己瞎过吧：这属于拿自己的命救人，太伟大了！
@雷迪森叶子：处处是英雄！但还是注意，安全第一！

新闻多一点

从12米的高度跳下 入水时速超过50公里

网友们纷纷点赞小哥英勇的同时，还是为他担忧和后怕：12米高跳下去，对人体意味着什么？稍有不慎，可能导致怎样的后果？记者采访了浙大邵逸夫医院骨科马建军副主任医师。

入水姿势获医生点赞

据悉，彭清林的入水速度超过50公里/小时，水的张力相当于水泥路面的硬度。再加上入水缓冲超过五米，水下情况不明，危险性可想而知。马建军表示，这和入水角度有很大的关系，这也就是为什么我们在看跳水比赛的时候，运动员从十米跳台跳下去是安全的。“因为他们入水角度比较垂直，相当于一根针一样扎进去的，这样冲击力就比较小。”

而入水时，和水面的接触面积越大，人体受到的伤害也会随之增加。“如果是平着碰到水面上，让背部、腹部等先入水，由于和水的接触面积大，会给排水带来很大的阻碍，这样身体就会受到很大的冲击力，严重的可能会导致内脏损伤，甚至有骨挫伤、骨折的可能。如果高度再高一些，可能就和从高楼上摔到水泥地面没什么区别了。”

因此，救人的小哥入水姿势也获得了医生的点赞。“我们从视频里看到，救人是脚掌先接触水面，身体几乎是垂直入水的。对于没有跳水经验的非专业人士来说，这几乎是可以采取的对身体冲击力最小的方式了。”马建军说。视频里，救人的小哥在跳水前做了一个“下蹲起势”的动作，这一准备动作有没有用？

“有用的。”马建军介绍，一方面，是舒展一下简单热身；另一方面，就像打台球时击球之前的运杆一样，通过瞄准、停顿，熟悉水面环境，在心里预演一下入水的姿势。

“尽管可能没有跳水经验，但是入水前有这个意识还是挺专业的。”马建军说。

施救时要利用一切有利因素

万一遇到类似的紧急情况，施救者如何尽可能保障自己的安全？马建军表示，施救过程中，溺水者很有可能由于不会游泳，过度紧张死死抱住施救者，导致两个人一起沉下去。因此，救人之前要观察现场情况，如果没有施救工具，也要发动周围的人报警、找绳子、杆子等，利用一切可以利用的条件和力量，这样施救时就不需要在水里坚持那么久。“像这类事件中，旁边刚好有个桥墩，又有人扔救生圈下来，后面民警又及时赶到。除了要敬佩小哥的勇气，这些地利、人和的因素也都是最终让两人平安脱险的关键。”

综合潮新闻、人民日报、上游新闻等

重庆高新区规划和自然资源局城乡规划公告

类别	序号	项目名称	行政辖区	申请单位(编制单位)	公示时间	公示地点	咨询电话
控制性详细规划技术内容修改公示	1	重庆高新区西水组团W标准分区W50-1等地块(Z1、Z2、Z4等道路)控制性详细规划一般技术性内容修改	位于高新区	重庆西水微电子产业园开发有限公司	2023年6月19日至2023年6月25日	重庆高新区管委会5号楼LED显示屏、项目现场、高新区门户网站(http://gxq.cq.gov.cn)	68600267
	2	上邦国际社区H组团三期室内停车场调整方案	位于高新区	重庆腾翔实业有限公司	2023年6月19日至2023年6月25日	重庆高新区管委会5号楼、项目现场、高新区门户网站(http://gxq.cq.gov.cn)	68600267
建设工程设计方案类公告	3	香云山汽车运动公园D组团W58-7/04地块项目建设工程设计方案地库出入口、生化池、门岗调整公示	位于高新区	重庆香云置业有限公司	2023年6月19日至2023年6月25日	重庆高新区管委会5号楼、项目现场、高新区门户网站(http://gxq.cq.gov.cn)	68600267
	4	富力城3C组团一期项目设计方案调整公示	位于高新区	广州富力地产(重庆)有限公司	2023年6月19日至2023年6月25日	重庆高新区管委会5号楼、项目现场、高新区门户网站(http://gxq.cq.gov.cn)	68600267